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Instruktionen utgör bilaga till kommunfullmäktiges Arbetsordning.

Allmänt
§ 1
Fullmäktigeberedningar är kommunfullmäktiges redskap för politiska uppgifter. 
Fullmäktigeberedningar inrättas för behandling av komplexa ärenden av brett allmänt 
intresse, till exempel i vägvals- och utvecklingsfrågor där kommunen har att göra 
strategiska överväganden. Fullmäktigeberedningar kan även tillsättas för att bereda 
förslag på revideringar i den politiska organisationen och för att bereda förslag på 
revideringar eller upprättande av styrande regelverk för det politiska arbetet i kommunen.

Fullmäktigeberedningar ska sträva efter hög grad av medborgardialog.

Fullmäktigeberedningarna ska regelbundet rapportera till kommunfullmäktige.

Om ett ärende har beretts enbart av en fullmäktigeberedning, ska
en nämnd vars verksamhetsområde ärendet berör alltid ges tillfälle att yttra sig 
(kommunallagen 5 kap § 26).

Kommunstyrelsen ska alltid ges tillfälle att yttra sig i ett ärende som har beretts av en 
annan nämnd eller av en fullmäktigeberedning (kommunallagen 5 kap § 28).

Ordföranden för en fullmäktigeberedning kan interpelleras enligt 5 kap 59 § 
kommunallagen. Reglerna i kommunfullmäktiges arbetsordning § 21 gäller.

Fullmäktigeberedningens sammansättning och antal ledamöter och ersättare ska avspegla 
det maktförhållande som råder i kommunfullmäktige. Dessutom ska alla partier som finns 
representerade i kommunfullmäktige vara representerade med en ledamot och en 
ersättare.

Kommunfullmäktige beslutar i varje enskilt uppdrag om tid för slutrapportering.

Beslut om fullmäktigeberedning samt direktiv
§ 2
Kommunfullmäktige beslutar om vilka uppdrag som ska överlämnas till en 
fullmäktigeberedning och direktiv samt tidsram för dessa uppdrag.

Externa kontakter och medborgardialog
§ 3
Fullmäktigeberedningen förutsätts ta kontakt med organisationer, intressegrupper och 
liknande för att öka sin kunskap inom området, men också för att fånga upp 
medborgarnas synpunkter inom ramen för fullmäktigeberedningens uppdrag. Genom 
ledamöternas kontakter med medborgarna kan debatterna i fullmäktige fördjupas.

Ledamöter och ersättare

§ 4
Ledamöter i fullmäktigeberedningen väljs inom eller utom kommunfullmäktige. De 
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politiska partierna i kommunfullmäktige nominerar ledamöter. Fullmäktigeberedningen 
får adjungera ledamöter vid behov.

Ordföranden
§ 5
Fullmäktige utser ordförande och vice ordförande i fullmäktigeberedningarna. 
Dessa väljs bland ordinarie ledamöter eller ersättare i kommunfullmäktige.

Ordförandens roll är att:

 leda arbetet i fullmäktigeberedningen och tillsammans med vice ordförandena 
representera beredningen

 kalla till sammanträde med fullmäktigeberedningen och leda dessa sammanträden

 se till så att arbetet följer direktiven i kommunfullmäktiges uppdrag

 vid tveksamheter samråda med vice ordförandena

 rapportera från fullmäktigeberedningens arbete till kommunfullmäktiges presidium

Närvarorätt för utomstående
§ 6
Fullmäktigeberedningen har rätt att, i rimlig omfattning, kalla utomstående för att lämna 
upplysningar. Fullmäktigeberedningen skall därvid vara särskilt uppmärksam på 
jävsregler.

Handläggningsrutin

§ 7

 I samband med inledningen av budgetarbetet upprättas en plan för möjliga 
beredningsuppdrag dvs för kommunen strategiskt viktiga områden som behöver 
utredning och ställningstagande. Partierna lämnar förslag som 
kommunfullmäktiges presidium sedan sorterar, analyserar och prioriterar (i samråd 
med kommunstyrelsens presidium). Kommunfullmäktiges presidium lämnar 
därefter förslag för kommunfullmäktige att ta ställning till. Planen för kommande 
fullmäktigeberedningar beslutas av kommunfullmäktige.

 Kommunfullmäktige utser ledamöter i fullmäktigeberedningen.
 Fullmäktigeberedningens presidium tar fram en projektplan med bakgrund, syfte, 

mål, avgränsningar, tidplan och genomförande.
 Fullmäktigeberedningen genomför sitt uppdrag genom kunskapsinhämtning och 

analys. Fullmäktigeberedningen ska, om så är lämpligt med hänsyn till uppdragets 
karaktär, använda medborgardialoger som en del av kunskapsinhämtningen.

 Fullmäktigeberedningen skriver minnesanteckningar vid möten och 
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föreläsningar. Dessa godkänns av fullmäktigeberedningens ordförande och 
representant från oppositionsparti. Alla ledamöter i fullmäktigeberedningen 
ska löpande förankra fullmäktigeberedningens arbete i sitt parti

 Om fullmäktigeberedningen har behov av vägledning vänder man sig till 
kommunfullmäktiges presidium.

 Ifall fullmäktigeberedningen anser sig behöva förlängning av uppdraget, anhåller 
man om anstånd hos kommunfullmäktiges presidium. Vid beslut om anstånd ska 
kommunfullmäktiges ordförande meddela kommunfullmäktige om nytt slutdatum.

 Resultatet av fullmäktigeberedningens arbete redovisas i en rapport till 
kommunfullmäktige. I rapporten framförs både majoritetens förslag och eventuella 
reservationer från minoriteten. Avvikande åsikter kan även redovisas i en 
reservation som en bilaga till rapporten.

 Slutdebatt hålls i kommunfullmäktige med fullmäktigeberedningens 
rapport som underlag. Beredningen bearbetar synpunkter som framkommit 
och justerar vid behov slutrapporten.

 Fullmäktigeberedningen överlämnar slutlig rapport till kommunfullmäktige. 
Kommunfullmäktige bedömer om uppdraget är fullgjort och remitterar rapporten 
till kommunstyrelsen för beredning enligt kommunallagen.

 Kommunstyrelsen bereder ärendet ur ekonomisk, juridisk och verksamhetsmässig 
synvinkel samt stämmer av mot kommunens styrmodell Balanserad styrning.

 Kommunstyrelsen lägger fram förslag till kommunfullmäktige för avgörande. 
Kommunstyrelsen eller berörd nämnd verkställer/genomför kommunfullmäktiges 
beslut.

Rätt att väcka ärenden i kommunfullmäktige

§ 8
Fullmäktigeberedning får väcka ärenden i kommunfullmäktige enligt 5 kap 22 § 
kommunallagen.

Arvoden
§ 9
Arvodering sker i enlighet med Bestämmelser om ekonomisk ersättning till förtroendevalda i 
Tingsryds kommun.

Budget

§ 10
Inför kommande budgetår avsätts medel för förväntade kostnader för 
fullmäktigeberedningar.
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